

爱心企业送温暖 情真意切暖人心

为贯彻落实好党的十九大精神,关注民生、服务民生,让居民有更多的获得感,1月10日,新泾镇社区党建服务中心牵头,携手两新企业上海土地估价师协会一行4人来到新渔东路居委,上门慰问困难群众。

家住威宁路291弄的金文仙前年被查出患有尿毒症,情况一直不稳定,现在每周都要做两次血透,使原本就困难的家庭雪上加霜。上海土地估价师协会的费秘书长和金副秘书长知道此事后,冒着零下2℃的低温天气,在居委书记及镇党建服务中心专职党群工作者的陪同下来到了金文仙家中,送上慰问金1000元,并关切询问她的身体健康状况及生活起居情况,再三叮嘱她一定要好好休息,争取早日康复。



本次帮困结对活动让两新企业进一步融入社区,增强了与社区的凝聚力,也让居民区的困难群众

家庭切实感受到来自党和政府的浓浓关爱。

新泾镇举办 就业援助月主题活动

为切实帮助各类就业困难人员解决实际困难,进一步加大就业援助力度,1月17日新泾镇举办2018年新泾镇就业援助月主题活动,本次活动以“就业帮扶,真情相助,不让一个困难群众掉队”为主题。招聘会想困难群众所想,供用人单位所需,为供需双方搭建了良好的互动平台。活动

现场,共有10家企业提供包括管理类、行政文职类、财务类、后勤服务、客服代表、销售类等共168个就业岗位,吸引了80多名求职人员参与,初步达成就业意向27人。另外,活动现场还通过就业创业宣传展板展示及微信公众号扫码活动让求职人员更便捷地了解各类就业创业信息。

社区共建连心桥 携手共赢齐发展



1月12日,北虹居委召开2018年北虹居民区与社区单位共创共建联席会,21家共建联建单位领导应邀出席,新泾镇自治办主任阮永昌、党建办负责人许晶晶莅临参加。

会上,北虹居民区党总支书记王春荣向与会领导汇报2017年居民区开展共建联建工作情况和2018年工作打算,他指出,和谐的社区环境和取得的成绩离不开社区广大党员、群众的共同参与,也离不开共建联建单位的大力支持,社区综合治理工作只有凝聚党心、民心,工作才能做好,老百姓的安全指数、幸福指数才能获得连连提升。随后,举行了2018年至2019年共建联建签字仪式。会上,北虹居委主任王静

向与会领导介绍了2018年北虹居民区春节年欢会筹备工作安排,并邀请各共建联建单位参加北虹居民区的迎春团拜会。新泾镇自治办主任阮永昌作总结发言,他表示北虹居民区共建联建工作开展以来工作做得有特色、有亮点,硕果累累,这与各单位的鼎力支持是分不开的,希望北虹共建联建之树2018长得更加繁茂、硕果更加丰盛,北虹居民区建设更加蒸蒸日上。最后,新泾镇党建办负责人许晶晶用“感谢”、“感动”、“感悟”三个词总结了整场共建联席会,希望在座的各企事业单位领导为社区治理工作多出谋划策,进一步推动北虹居民区2018年党建联建工作取得更好的成果。

做好垃圾分类 践行环保理念



为进一步宣传生活垃圾分类,践行绿色环保理念,促进居民积极开通并使用“绿色账户”,日前,刘四居民区开展“绿色账户”积分兑换活动。

活动中,绿色环保志愿者就开展垃圾分类收集工作的意义向居民进行宣传,随后根据卡内积

分帮助居民们换取等值的礼品,最终完成绿色账户“积分-消费”的流程。手持绿色账户卡的社区居民们热情高涨,大家纷纷表示,将进一步学习环保知识,做好生活垃圾分类,并倡导更多的人投身到环保公益事业中去。

80后妈妈自掏腰包 在社区开办公益亲子悦读馆



记者 俞正丽

最近,一家名叫“瓜小西”的亲子悦读馆吸引了越来越多人的目光。与一般亲子悦读馆不同的是,“瓜小西”亲子悦读馆是在社区内,并且属于公益性性质,来这里阅读和参加活动完全免费。馆内现有藏书3000册,目标藏书10000册。藏书主要以绘本为主,另有儿童文学、儿童教育以及成人文学等。

5年亲子阅读不间断

去年10月,“瓜小西”亲子悦读馆在淞五居民区正式开馆,创办人徐玲玲是一名80后全职妈妈。兼顾工作和家庭,对很多上班族妈妈来说,都是一个不小的挑战。尤其对于像徐玲玲这样的工作狂来说,工作繁忙的她没办法做到给孩子最好的照顾和陪伴。为此,2016年她毅然辞去了在建筑行业的工作,决定做个全职妈妈。

既然准备做全职妈妈,怎么还会开办“瓜小西”亲子悦读馆?故事还得从2012年开始说起。2012年,徐玲玲做妈妈了。为了迎接小生命的到来,徐玲玲的“男神领导”特地赠送给她100册绘本,希望她能陪伴孩子阅读,享受温馨的亲子时光。于是,在孩子只有8个月大的时候,徐玲玲就开始了和孩子的亲子阅读。另外,为了让孩子们有更多绘本可以阅读,徐玲玲又特地购买了900册绘本。早上睡醒时念、晚上睡前念、旅行途中念……采访中,徐玲

玲一直强调自己是一个工科妈妈,性格比较呆板,不太会玩,每天一起阅读绘本是她和孩子独特的相处交流方式。之后的日子里,徐玲玲每天都坚持和孩子一起阅读,从不间断。

亲子故事会受启发

时光荏苒,昔日嗷嗷待哺的小婴儿已经上幼儿园中班了。有一天,徐玲玲在厨房做饭,孩子独自在客厅。发现孩子半天没有动静,好奇的徐玲玲偷偷跑去看,只见孩子安静地坐在小沙发上,翻看着妈妈新入手的书籍。孩子不仅自己乖乖阅读,还主动跟妈妈讲看到的故事,《了不起的狐狸爸爸》中奸诈但愚蠢的农场主、聪明又勇敢的狐狸爸爸、有着丰富食物的家禽圈舍和仓库……“那一刻,我真的很惊喜。果然坚持和孩子一起阅读,让他慢慢养成了喜欢阅读的习惯,孩子语言表达能力的提升也很明显。”徐玲玲回忆道。

去年1月,应孩子幼儿园老师的邀请,徐玲玲走进课堂,给孩子们带来魔术主题的绘本故事和表演,受到了小朋友的欢迎。看到孩子们如此喜爱徐玲玲带来的绘本故事和表演,幼儿园其他孩子的妈妈便找到徐玲玲,希望一起来给班上的孩子开故事会。“孩子们在一起阅读,妈妈们也能一起交流育儿经,何乐而不为?”于是,徐玲玲欣然答应了。这周末来我家,下周来你家,妈妈们轮流带孩子们阅读。就这样,故事会一直办了大半年。但在这个

过程中,徐玲玲发现,有些家长不知道为什么要给孩子读故事?也不知道该选择什么样的书?怎样给孩子读?又想到家中千册绘本仅自己和孩子两人阅读实在有些资源浪费;并且和其他妈妈一起开故事会,每周都要提前通知周末去谁家,大家家里场地也有限。于是,开办一家纯粹的、忠于阅读本身的亲子悦读馆,将亲子阅读的场所固定下来,与大家分享家中千册绘本,这样的想法开始在徐玲玲的脑海中浮现。

开馆心愿终达成

心动不如行动,去年7月,徐玲玲开始奔波于上海各大亲子悦读馆“取经”。在走访了十几家亲子悦读馆后,“阅读越精彩”青少年读书服务中心下属的“时光树”亲子悦读馆吸引了她的目光。与其它亲子悦读馆不同的是,“时光树”亲子悦读馆完全是公益性性质的,这与徐玲玲开办亲子悦读馆的理念不谋而合。随后,在“阅读越精彩”青少年读书服务中心以及许多孩子妈妈的帮助下,“瓜小西”亲子悦读馆顺利开馆。

场地就选在自己家闲置的房子里,为了让大家有一个良好的阅读环境,徐玲玲还提前将房屋精心装修好;除了将自己家1000册绘本搬到馆里,徐玲玲又特地购买了2000册绘本、儿童文学、儿童教育以及成人文学等书籍;每周二到周五下午开放,周末开展不同主题的亲子活动;除了作为馆长的徐玲玲,这里还有一些兼职和志愿者提供服务,很多孩子妈妈都成了“瓜小西”亲子悦读馆的志愿者,大家一起带孩子们阅读,分享亲子阅读的经验和方法。“我希望阅读不是阳春白雪,而是同柴米油盐一般,成为生活不可缺少的部分。我坚信阅读的力量,可以让孩子成为更好的自己,所以我想用实际行动带动更多的家庭参与到亲子阅读中来。”徐玲玲对记者说道。